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СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Управління фінансовими ресурсами підприємства визначають як систему принципів і методів розробки і 

реалізації управлінських рішень, пов’язаних з формуванням, розподілом і використанням фінансових ресурсів 

підприємства. Фінансовий менеджмент спрямований на забезпечення формування достатнього обсягу фінансових 

ресурсів у відповідності до задач розвитку підприємства, забезпечення найбільш ефективного використання наявного 

обсягу фінансових ресурсів у розрізі основних напрямів діяльності.  

Під системою управління фінансовими ресурсами підприємства розуміється частина загальної системи 

управління підприємством, метою функціонування якої є забезпечення оптимальних умов формування, використання, 

оптимізації структури фінансових ресурсів у процесі господарської діяльності для максимізації добробуту власників 

підприємства у теперішньому та майбутньому періодах. 

Система управління фінансовими ресурсами повинна відображати взаємозв’язок логічної моделі управління ними 

зі стратегічними концепціями розвитку підприємства, методами, важелями та інструментами [1].  

Із дослідження проблеми управління фінансовими ресурсами підприємства випливає необхідність розробки 

вдосконаленого мexaнізму управління фінансовими ресурсами, що відповідав би сучасним умовам господарювання.  

Отже, зміст процесу управління фінансовими ресурсами, діяльність якого буде зосереджена на виявленні подій, 

непередбачених системою планів підприємства, повинен полягати у створенні системи збору, обробки й інтерпретації 

відомостей про стан чинників, здатних суттєво вплинути на формування фінансових ресурсів. У першу чергу, це 

стосується залучення підприємством позикових коштів.  

До кола функціональних завдань, виконання яких має бути пов’язано із побудовою аналітично-моніторингової 

системи зовнішніх джерел фінансових ресурсів, слід віднести такі [1]:  

– узагальнення широкого кола параметрів щодо необхідних обсягів фінансових ресурсів, перевірка та контроль 

відповідності фактичних умов надання залучених ресурсів до показників, передбачених планами й угодами;  

– юридичне супроводження угод, які стосуються залучення фінансових ресурсів із зовнішніх джерел (перевірка 

та контроль дотримання умов угод, участь у розв’язанні комерційних спорів та конфліктів, узгодження питань виплати 

штрафних санкцій та ін.);  

– організація документарно-аналітичного супроводження та оформлення управлінських рішень, що мають бути 

прийняті керівництвом підприємства, стосовно залучення додаткових фінансових ресурсів за рахунок зовнішніх 

джерел фінансування.  

Управління фінансовими ресурсами є циклічним процесом і тому потребує постійного вдосконалення для 

покращення результатів. На першому етапі системи управління фінансовими ресурсами менеджерами підприємства 

визначаються проблеми та нереалізовані можливості, які здійснюються на основі оцінки попередніх рішень. На 

другому етапі менеджери аналізують виникнення подібних проблем та використовують здобутий досвід в теперішніх 

можливостях. На третьому етапі головним є дослідження та розгляд різних можливих варіантів, вибір одного який 

забезпечить максимальний ефект. Четвертий та п’ятий етапи щільно між собою взаємодіють. На 4-у етапі менеджер 

повинен проаналізувати можливі наслідки альтернативних рішень, варіантів та обрати такий, який найбільше 

відповідає цілям підприємства. На п’ятому етапі здійснюється реалізація прийнятих рішень. Найкращим механізмом 

якого є ретельне планування дій, навчання персоналу. На шостому етапі здійснюється оцінка результатів реалізації 

рішення. Цей процес передбачає опитування працівників, процес перевірок, контроль за виконанням поставлених 

завдань, оцінка задоволення співробітників, покупців, постачальників. Оцінка результатів реалізації рішення є 

безперервним процесом.  

Таким чином, основним напрямком управління фінансовими ресурсами підприємства є оптимізація використання 

ресурсів підприємства. Оптимальний варіант формування та використання фінансових ресурсів базується на 

застосуванні системно – аналітичного підходу до управління фінансами. В основі цього підходу лежить доцільність 

управлінського рішення, яке визначається ситуацією, яка формується під впливом факторів внутрішнього та 

зовнішнього середовища.  
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